LABORATORIJSKA VJEŽBA 1. 
ODREĐIVANJE UBRZANJA ZEMLJINE TEŽE

Teorijski uvod
Tijelo značajne mase ali zanemarljivo malih dimenzija obješeno o lak i neistegljiv konac, koje može da osciluje pod dejstvom gravitacije naziva se matematičko klatno. Ubrzanje Zemljine teže, g, se može odrediti matematičkim klatnom korištenjem aproksimativnog obrasca za njegov period oscilovanja:
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gdje je l dužina klatna, a period oscilovanja T nalazimo direktnim mjerenjem.

Aparatura
Kuglica od olova obješena o tanak konac i štoperica.

Postupak mjerenja
Izabere se jedna dužina klatna (između 0,5 i 1 m) i izmjeri. Najprije se izmjeri dužina l1 od tačke vješanja do gornje tangncijalne površine kuglice, a zatim l2 od tačke vješanja do donje tangencijalne površine kuglice. Aritmetička sredina ovih dviju vrijednosti će nam dati dužinu klatna l, rastojanje između tačke vješanja i centra kuglice.

Klatno se izvede malo iz ravnotežnog položaja i pusti da osciluje tako da amplitude budu najviše 1 cm. Štoperica se pokrene u trenutku kada se pokrene klatno, a zaustavi u momentu kada se kompletira 30 oscilacija. Period klatna dobijamo iz odnasa ukupno izmjerenog vremena i broja oscilacija. Isti postupak se ponovi za nekoliko dugih dužina klatna. Dobivene vrijednosti unositi u datu tabelu:
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Za nalaženje srednje vrijednosti odnosa l/T2 poslužićemo se grafikom. Na milimetarskom papiru, nanijeti vrijednosti T2 na apscisu, a vrijednost l na ordinatu koordinatnog sistema. Dobivene tačke treba da stoje na jednoj pravoj. Tačka A se izabere negdje pri kraju prave, onda je AB/OB= l/T2. (za tabličnu vrijednost uzeti g=9,808 m/s2).
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